

Отзыв научного руководителя  
доктора филологических наук, профессора Е.Н.Корниловой  
о диссертации О.А. Богдановой «Основные тенденции развития церковной  
печати Греции и Кипра (2001-2017 гг.)»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук  
по специальности 10.01.10 – «Журналистика»

Ольга Алексеевна Богданова, окончившая вечернее отделение факультета журналистики МГУ в 2010 году с отличием, с первых лет обучения демонстрировала способности к самостоятельному и оригинальному мышлению. Фактически с первого курса она специализировалась по кафедре зарубежной журналистики и литературы, поскольку свободно владела двумя иностранными языками, испанским и английским, к которым впоследствии присоединились древнегреческий и новогреческий. Работая во время обучения на вечернем отделении факультета журналистики внештатным корреспондентом в различных изданиях (газета «Новые известия», в журналах «Мир и дом», «Мир и дом. Сити», а затем и в интернет-издании «Татьянин день»), Ольга Алексеевна стала корреспондентом, редактором раздела «Календарь» и, наконец, ответственным секретарем редакции (июль 2009 - январь 2013). Поэтому нет ничего удивительного в том, что тема ее дипломной работы была связана с церковной тематикой.

В 2010 г. Ольга Алексеевна защитила на «отлично» дипломную работу «Приемы ораторского искусства в текстах апостола Павла и Иоанна Златоуста» на кафедре зарубежной журналистики и литературы (научный руководитель д.ф.н., профессор Е.Н. Корнилова, рецензент к.ф.н., доцент Г.В.Пруцков) и получила рекомендацию для поступления в аспирантуру. В 2010 – 2014 гг., продолжая интересоваться классической античностью, О.А.Богданова в качестве вольнослушателя посещала занятия новогреческого языка на кафедре Византийской и новогреческой литературы филологического факультета МГУ (по итогам обучения имеет сертификат международного образца, уровень В2).

С 1 октября 2013 Богданова зачислена на очно-заочное отделение аспирантуры факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова. Одновременно она продолжала работать в качестве главного редактора

официального сайта Учебного комитета Русской Православной Церкви ([uchkom.info](http://uchkom.info)). Поэтому избранная ей тема была посвящена изучению современного состояния православных СМИ Греции и Кипра.

При работе над диссертацией Ольга Алексеевна продемонстрировала лучшие качества исследователя совершенно нового для медиа исследователей материала. В целом ряде командировок она собрала, а затем сумела проанализировать с применением новейших методик, уникальный материал по истории, правовым аспектам и современному состоянию церковной и интернет печати Греции и Кипра. Ей удалось взять интервью у многих редакторов и сотрудников церковных изданий лично, по телефону и с помощью переписки, например, в случае с изданиями, выходящими на Афоне, поскольку на Святую гору вход лицам женского пола категорически запрещен. Работа на тему: «Основные тенденции развития церковной печати Греции и Кипра (2001-2017 гг.)» была написана и обсуждена в срок и получила одобрение кафедры.

За время работы над диссертацией по научной тематике аспиранткой были опубликованы 4 научные статьи в журналах из перечня ВАК, 1 статья в издании, входящем в базу [RSCI Web of Science](http://www.rscilib.com), 5 текстов докладов и тезисов докладов по итогам выступления на международных научно-практических конференциях:

Также в качестве докладчика О.А. Богданова приняла участие следующих конференциях, две из которых – Первая и Вторая международные конференции «Электронные СМИ и православное пастырское душепопечение» (7–9 мая 2015 г., Афины; 18–21 июня 2018 года, Колимбари, Крит) – проходили в Греции.

Учась в аспирантуре, аспирантка О.А.Богданова имела солидную педагогическую практику: она вела коллоквиумы, принимала экзамены и зачеты по античной литературе и литературе эпохи романтизма на первом и втором курсах дневного и вечернего отделений, в общем объеме около 400 акад.часов. В рамках педагогической практики самостоятельно разработала и провела серию контрольных и домашних заданий по курсам истории античной литературы и литературы эпохи романтизма (содержание из года в год корректировалось с учетом анализа результатов предыдущих семестров),

самостоятельно разработала содержание и структуру коллоквиума по античной драме (Софокл «Аякс», «Филоктет») и читала пробную лекцию по драматургии эпохи эллинизма – Менандр и римские комедиографы. И сегодня О.А.Богданова широко использует социальные сети для обсуждения со студентами первого курса классических текстов древнегреческой литературы.

Таким образом, обучаясь в аспирантуре, О.А.Богданова целиком выполнила учебный план, создала интересную и новаторскую исследовательскую работу, полезную не только для российских исследователей зарубежных СМИ, но и для греческих ученых, в арсенале которых не существует работ на данную тематику. Она показала себя как перспективный молодой ученый, способный и в дальнейшем продолжать исследования на высоком научном и теоретическом уровне.

Доктор филологических наук,  
профессор кафедры зарубежной  
журналистики и литературы

 Е.Н. Корнилова

15 мая 2018 г.

КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ: КОРНИЛОВА ЕЛЕНА НИКОЛАЕВНА

Доктор филологических наук,

профессор по кафедре зарубежной журналистики и литературы

Адрес: 125009, Москва, ул. Моховая, д. 9, стр. 1, тел. (495) 629 37 80,

адрес официального сайта вуза: <http://www.journ.msu.ru/>

E-mail: [referent@smi.msu.ru](mailto:referent@smi.msu.ru)



**ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ**  
ЗАВ. КАНЦЕЛЯРИЕЙ  
ЛАСКЕВИЧ И.В.

